

明天全省最高33℃,夏天的脚步近了

雨水短暂降温后,晴热模式迅速开启。5月底前,全省依旧以晴好或多云为主,且热度还将升级。根据省气象台预报,预计29日(周六)淮北北部最高温将达33℃,其他地区29~30℃。午后外出尽量避开气温较高时段,同时记得做好防晒补水工作。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳

南京三日天气

今天 晴到多云 西北风, 风力逐渐减弱至3到4级 20~30℃

明天 多云 西南风4级左右 19~30℃

后天 多云 西南风转偏南风3级 19~31℃

升温+大风! 周六全省最高33℃

随着阴雨停歇,阳光上线。26日和27日的气温仿佛在两个季节。前一日,受降水影响大部分地区气温不到25℃,27日下午苏北大部分地区最高温都在30℃左右,苏南大部分地区在27~28℃,全天最高温32.7℃,出现在徐州,户外紫外线较强。

未来几天,全省天气都以晴好为主。需要关注的是升温,29日淮北北部最高将达33℃左右,要注意避开午后气温较高时段外出。以南京为例,近期气温较为稳定,最高气温29℃到31℃,最低气温19℃到21℃。但要关注的是,29日和30日淮北地区午后有分散性雷阵雨,届时外出尽量带上雨具。

除此之外,还要注意大风。26日夜里全省西南风5级阵风6~7级,27日转西北风,风力逐渐减弱至3~4级。

5月份,江苏降水60年来同期最多

5月以来,江南、华南北部及贵州等地已

出现6次较强降雨过程,部分强降雨落区重叠。中央气象台统计显示,江苏、安徽、湖北、上海、浙江、江西、湖南、贵州八省(市)区域平均降雨量较常年同期偏多七成,为1961年以来同期最多。江南大部及广西北部、贵州等地累计降雨量有200~300毫米,浙江南部、福建北部、江西东北部、湖南西南部、广西东北部等局地达400~500毫米,浙江丽水和福建南平局地达550~600毫米。

截至5月27日,江南大部降雨日数普遍在15天以上,浙江西南部、福建西部、江西中部和东北部、广西东北部、贵州北部等地部分地区达20~24天。受降雨偏多影响,长江流域部分江河湖库水位上涨,多条河流发生超警,多地发生暴雨洪涝和地质灾害。持续阴雨寡照天气对江南北部早稻晒田控药产生不利影响,部分稻田受淹。

气温节节攀升,夏天逐步临近

随着雨水停歇,气温节节攀升,夏天的脚步也近了。中国天气网说,今年入夏进程总体

偏快。比如,5月上旬的一轮升温,让苏南部分地区跑步进入了夏天。比如,常州已于5月6日入夏,较常年平均入夏时间(5月22日)提前了16天,为1981年以来的最早入夏时间;苏州也已于5月7日进入了气象意义的夏天。而常年苏州入夏时间在5月下旬,今年是自1961年以来最早入夏的年份。

相较之下,受5月中下旬以来弱冷空气和雨水的拖累,气温不断上上下下,延缓了其他地方入夏的脚步。

现代快报记者了解到,关于入夏的判定有一套严格的统计标准:滑动5天日平均气温稳定在22℃以上则为入夏,其首日为夏季首日。

据悉,南京地区常年入夏时间为5月26日,根据2001年以来的入夏数据,入夏最早的时间是2011年5月13日;最晚是2008年,6月18日才进入气象意义上的夏天。

据悉,目前江苏其他城市入夏正在密切监测当中。随着气温节节攀升,夏天的脚步真的近了。

犇腾2021·校长说

常州大学校长蒋军成: 常怀壮志 大有可为

五月挥一挥手,告别春的萌动,迎来夏的生长。常州大学校园里,生机蓬勃心潮涌动。5月28日,高考倒计时10天,常州大学校长蒋军成,向全国备战2021年高考的学子们送上鼓励和祝福。

亲爱的高考学子们:

你们好!我是常州大学校长蒋军成。在你们冲刺高考的关键时期,首先向你们送上最美好的祝愿,祝你们学有所成、金榜题名!常州大学与改革开放同龄、与时代共奋进,始终坚守为党育人、为国育才的初心使命,践行“勇担责任,追求卓越”的价值追求,为国民经济快速发展、能源行业振兴与腾飞作出了卓越贡献,从这里先后走出了中国工程院院士、中国石油天然气集团有限公司董事长戴厚良,中国第一汽车集团有限公司董事长、党委书记徐留平等。

同学们,你们是与时代同向同行、共同前进的一代,常怀壮志、大有可为!期待在中国共产党百年华诞之际,与你们相遇在美丽的常州大学,共同奋斗、收获成长。

我在常大等你们!

常州大学校长 蒋军成



蒋军成 校方供图



扫码进入 常大本科招生平台

现代快报+/ZAKER南京记者 陆文杰

南通大学校长施卫东: 巍巍通大聚英才

南通大学校长施卫东特地为2021年高考考生们送来真挚的祝福。

亲爱的高三学子们,大家好!

今天是南通大学建校109周年的日子。我在学校的院士长廊,热忱欢迎广大考生报考南通大学!

自1912年先校长张謇先生建校以来,学校一直秉承“祈通中西,力求精进”的校训精神、“学必期于用,用必适于地”的办学理念,“道德优美,学术纯粹”的价值追求,培养了包括10位两院院士在内的一大批杰出人才。

学校坐落于美丽的江海之滨南通。全体通大人正凝心聚力,为建设特色鲜明的高水平大学而不断努力。

我相信,无论是南通城还是南通大学,都是同学们求知求学、求善求美的不二选择!南通大学建校百余年来,一直与时代同呼吸、与国家共命运。今年是建党100周年,南通大学将站在新的历史起点上,砥砺发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛的精神,在追求卓越的道路上不断奋进!

浩浩江海汇英萃,巍巍通大聚英才!高考在即,祝你们早日金榜题名,梦想成真!金秋九月,我们通大见!

南通大学校长 施卫东



施卫东



扫码进入通大本科招生小程序



扫码看视频

通讯员 王燕妮 张恒 现代快报+/ZAKER南京记者 戴明夷/文 苏蕊/摄

